
CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE DA ASSIS 

1 ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE DE 
2 ASSIS. Aos doze dias do mês de fevereiro do ano de dois !Tlil e dezenove realizou-se a 
3 segunda reunião ordinária do Conselho Municipal da Saúde de Assis. Estavam presentes os 
4 seguintes conselheiros Titulares: Magali Ribeiro de Melo Afonso (AVCCA), Anna Carolina 
5 Alencar Betine (MS), Célia de Carvalho Ferreira Penço (AAPEEVP), Balbina dos Santos Rosa 
6 Pontes (AMZR), José André dos Santos (OMZU), Dirce Zeferino Alves (AMZU), Eduardo 
7 Augusto Vella Gonçalves (Fema), Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes (SM), Luiz Fabiano 
8 Franco Lima (SM), Luciana Gomes de Souza (SMS), Claudinéia Aparecida de Carvalho Silva 
9 (SMAS), Kênia Elizabeth Vaz (SME), Célia Alves Nobrega Silva (HR), Mônica Helena Perini 

10 Fernandes (Nefrologia), Edmar Luis de Oliveira (Sta Casa) e Teima Gonçalves Carneiro 
11 Spera de Andrade (UNESP) .. Suplentes: Vilma Rodrigues Cipriano Soares (Coocassis), 
12 Reginaldo Aparecido Marcelino (AMZU), Vanda Moreira da Costa Gomes Rocha (CRO), 
13 Josiane Aparecida Batista (SMS) e Silvio César de Oliveira (Sta Casa). Justificaram a 
14 ausência: Diléa Zanotto Manfio (EP). Convidados: Cristiani Silvério de Andrade Bussinati 
15 (SMS), Paula Carvalho Lawer (SMS), Fernanda Telles (SMS), Benedita Quintiliano Pereira, 
16 Eliana M. Morari Bárrios, Andréia Garcia (SMS) e Ana Cláudia Pereira Falcão (SMS). A 
17 Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes cumprimenta a todos e inicia a reunião. 
18 Coloca em votação a ata de 08/01 /19 que fbi previamente enviada para os conselheiros 
19 analisarem.É aprovada por unanimidade. Dá t>oas vindas ao representante da Santa Casa 
20 Silvio César de Oliveira. Solicita inclusão de pauta d! secretaria Municipal da Saúde referente 
21 à recurso, Colocado em votação, é aprovado por unanimidade a inclusão de pauta. 
22 Correspondências recebidas: 1. Clube dá cadeira de rodas- E�caminha relatório de 
23 produtividade referente ao mês de janeiro de 2019; 2. Ofício ooad;9 SMS - Encaminha 
24 documentação do Termo de Permissão de uso do prédio do Centro de Especialidades de 
25 Assis; 3. Ofício 005/19 SMS - Encaminha Prestação de Contas referente a Janeiro/2019; 4. 
26 Ofício 59/19 Santa Casa - Encaminha representante; 5. Ofício 009/19 SMS - Encaminha 
27 resposta à solicitação do Conselhos de Fonoaudiologia; 6. Ofício 006/19 SMS - Encaminha 
28 Protocolo de Orientação para Atendimento em Fisioterapia e terapia Ocupacional no Centro 
29 de reabilitação de Assis. Correspondências enviadas: Ofício 01/19 - Para SMS- Solicita 
30 protocolo de Atendimento para Fisioterapia e Saúde Mental nas Unidades de Saúde; Ofício 
31 02/19 - Para Hospital Regional- Solicita informações sobre o serviço de Oncologia; Ofício 
32 03/19 - Para Hospital Regional- Solicita permissão para visita no serviço de Oncologia; 
33 Ofício 04/19 - Para SMS- Solicita contrato de cessão do prédio do Centro de Especialidades. 
34 FALA DOS CONSELHEIROS: A conselheira Magali Ribeiro de Melo Afonso fala da 
35 felicidade para a Associação de Voluntários de.Combate ao Câncer, do retorno do serviço de 
36 Oncologia para o Hospital Regional de Assis; 1 O conselheiro José André dos Santos fala 

t 37 sobre a situação da psiquiatria, que o INSS têm dificuldades em aceitar atestado de Clínico 
7 r/

· 

38 Geral, solicita também uma credencial para se apresentar em hospitais inclusive em outros · 
• 39 Municípios; A conselheira Anna Carolina Alencar Betine fala sobre o trabalho desenvolvido 

40 pela CIRCUS de educação permanente junto aos Conselhos Gestores e Usuários do SUS 
41 na Unidades de Saúde; A Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes comenta sobre 

--9- a demanda reprimida de fonoaudiologia e solicita maiores esclarecimentos; a convidada 
(Y43 Eliana M. Morari Bárrios fala da satisfação com o retorno do serviço de Oncologia para o 

\ & 44 Hospital Regional de Assis, lamenta o pouco que que falou do Corlselho da Saúde ne
r,
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9JG"' 45 processo mas que como a,ntiga conselheira, ela acompanhou o processo d� luta e parabe · 
46 pelo mérito. INFORMAÇOES DA SECRETARIA MUNICIPAL DA SAUDE: A secreta 
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1 o planejado, que o prédio esta como era à mais de 30 anos, que no último ano fez um
2 levantamento amplo com diagnóstico e mapeamento, identificados, tomou provid-encia para
3 sanar os problemas que vinham se arrastando. Sobre a oncologia, que este retorno é uma
4 felicidade, que não desqualificou Ourinhos, que foi um ano de muito trabalho, é um ganho
5 para Assis, que o Hospital regional se dispos a trabalhar com todas as prevalências, que será
6 um processo gradativo. O Hospital Regional e a DRS estão sem diretoria, que Assis esta
7 acompanhando de perto e no momento oportuno, com as pessoas empossadas, tratará do
8 fluxo. Que investiu na Atenção Básica, tentando sanar os problemas, que este formato para
9 o próximo ano vai trazer um alívio de Urgência e Emergência, que fêz uma requalificação das

10 filas, uma revisão dos encaminhamentos e assim reduziu os encaminhamentos. Realizou a
11 revisão do Contrato com a Santa Casa de Misericórdia de Assis, em resposta ao conselheiro 
12 José André, que não é falta de psiquiatra, hoje existe um incentivo federal para médicos 
13 cortarem benefícios do INSS, que toda documentação é oferecida ao paciente e que pessoas 
14 que não têm patologia grave não estão conseguindo benefício. A Presidente Cátia
15 Auxiliadora Ribeiro de Moraes informa que os conselheiros da Câmara Técnica de 
16 Assistência farmacêutica serão substituídos por motivo de falta de agenda, abre para 
17 inscrições, ficando aprovadas as Conselheiras: Vanda Moreira da Costa Gomes Rocha e
18 Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes. A presidente também solicita que seja incluido no 
19 NASF - Educação Permanente, algo sobre orientação para fonoaudiologia e que na próxima 
20 reunião sejam feitas as apresentações do SAMU, UPA e Santa Casa e que vai oficializar a 
21 saúde mental solicitando informações sobre suicídios no Município. A coordenadora Camila 
22 informa que têm duas fonos que estão no NASF e dão apoio nas unidades. Ordem do dia:
23 1. Conferência Municipal da Saúde- A Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes
24 explica os prazos municipais, estaduais e nacional. Como a última realizada em Assis ainda
25 esta dentro do prazo e seu r�latório não foi enviado para a estadual, sugere validar o caderno
26 da última numa plenária aberta no próximo dia 15/02. Coloca em votação e é aprovada por
27 maioria. 2. Oncologia- A Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes parabeniza este

Conselho, fala do orgulho do recredenciamento e solicita o envio de agradecimento ao
Promotor e ao Juiz que fizeram um excelente trabalho. coloca em votação e é aprovado por

o unanimidade. O conselheiro José André parabeniza o Prefeito pelo esforço. 3. lnclusao
orc;amentária no valor de R$ 16.000,00 da SMS. - A representante da Secretaria Municipal
da Saúde, Cristiani Silvério de Andrade Bussinati explica, esclarece as dúvidas, a Presidente.

33 Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes coloca em votação e é aprovado por unanimidade. A
34 Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes encerra a reunião agradecendo a presença

c/:35 
de todos 
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onstar, eu, Nelma Maria de Olivei� secretária da Casa dos Conselhos,
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